

# 中招第一天,考场内外“平安无事”

## 网上报名保证考生报考理想学校,缺考现象较往年明显减少

昨日是中招考试第一天,全市近8万名考生赶考,其中市区考生有3万多名。和往年相比,今年各考点缺考现象明显降低,而在往年,一所学校就会有几十名考生缺考。“缺考的情况是由于考生双报志愿而产生的。”市中招办有关负责人介绍,今年第一次实行网上报名后,双报志愿的情况明显减少。

晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

### 【保障有力】

#### 考试环境良好,考点情况平稳

为了给考生提供一个良好的考试环境,郑州市各考点都作了周密的部署安排,协调公安、交通、环保、电力、急救等部门共同维护考点周围的秩序。各考点考前对考场内、外的环境卫生都作了彻底的清理,考点内设置了饮水处,考点卫生室还为考生配备了应急药品。

据了解,各考点的情况比较平稳,没有发现违纪作弊等情况。

### 【变化明显】

#### 今年网上报名,缺考现象减少

往年,每所学校几乎都会有考生缺考中招。据不完全统计,去年市区高中招生学校缺考的考考就从十几人到几十人不等。知名高中缺考现象也很普遍,比如,郑州一中统计的缺考人数为91人,而郑州外国语学校则有47人缺考。

而在昨日的中招考试中,缺考现象大大减少了。据初步统计,郑州一中缺考人数为5人,郑州回中缺考人数为2人,其他学校的缺考人数也大幅度下降。而今年普通高中报名人数比往年多,竞争力并没有减弱。郑州外国语学校今年招600名学生,分校招400人,报考人数达1700多人;郑州十一中本校招800人,分校招400人,也有1770多名考生报考。

“往年之所以有考生缺考,主要是因为有些考生有双志愿报考的情况。”市区一所高中的负责人说,一个考生报考两所以上的学校,在看考场时可以根据考场数计算大概有多少人报考该所学校,再根据报考人数和招生计划,去看哪所学校考试更有把握能考上。

“在竞争力这么激烈的情况下,考生缺考现象减少,主要是和今年中招实行网上报名有关。”市中招办有关负责人说,考生在网上报名,可以仔细选择想报的高中学校,不会再出现往年那种完中学校截留优秀生源的现象。“选择了自己理想的高中,自然也就不会缺考了。”



上午8时30分,郑州16中考点,考试开始了。

### 【沉着应考】 离家远的考生自备凉席午休

昨天一早,郑州16中考点门口聚集了大量考生和家。上午8时左右,考生们开始陆续进场。

“我以青春的名义宣誓:九年磨剑,今朝试锋。用心做题,沉着冷静,情绪稳定,认真审题,书写工整,全力以赴,中招必胜。”就在其他考

生陆续进考场时,考点西侧响起了整齐的口号声,36名学生排着整齐的队伍大声宣誓。原来,这些学生是郑州市58中的学生,他们喊的是学校的中招誓词。

同学们除了拿备考物品、复习资料外,每个

### 【延伸阅读】

#### 2010年郑州城乡普及高中段教育

“到2010年,郑州市将在全省率先普及高中段教育。”昨日上午,副市长龚立群在郑州市十六中视察考点时如此表示。

据了解,高中段教育不仅指普通高中教育,还包括职高和中专教育。目前,郑州市区高中段教育的普及率接近100%,但是农村的初中毕业生还不能全部接受高中段教育。

今年,郑州市有70多所高中段学校招生,比去年增加6000多个学位,约有85%的考生将升入普通高中段学校。而到了2010年,郑州市城乡都将普及普通高中段教育。

另外,郑州市还加大了对薄弱初中学校扶持力度,取消了推荐生政策,同时加大了分配生的比例,每所省级示范性高中分配生的比例占到省级示范高中招生计划40%。

“分配生比例还将加大。”龚立群说,这也是今年郑州市中招政策的重要改革内容,将进一步平衡教育资源,让相对薄弱学校得到更大的发展空间。

人还背了一张凉席。据了解,由于58中在郑州高新区,距离市区较远,早上,学校派车把他们送到了考点。“离得太远,中午回家肯定不太现实。”送考的杨苏娟老师说,学生们就每人带张凉席,考完试在阴凉地方休息,再接着考下午的科目。

### 【动人场景】 巡防队员全程护送受伤女生应考

□晚报记者 汪永森/文 王梓/图

本报讯 昨日下午5时20分,24中中考点考试结束的哨声吹响,考生们纷纷走出考场,50岁的王海忍站在学校门前不住地向楼梯口张望,他身边的几个巡防队员也是一脸的期待。

半个多月前,在102中学上学的王晨地骑车回家途中不慎出了车祸,脚部骨折打上了石膏,父亲王海忍和家人围着女儿忙得团团转。昨日上午,建设路办事处巡防队员在24中门前发现送考的王海忍夫妇后,帮忙将王晨地送到了考场。“巡防队员真有人情味,有他们来回帮忙,我都让爱人早早回家休息了。”王海忍说。

“看孩子笑得多灿烂,肯定考得不错,你也



巡防队员将受伤女生扶上电动车

不用急。”巡防队员刘玉贤和队友们一起将王晨地搀扶上了电动车,并护送着王海忍带着孩子踏上了返家的路。

线索提供 王辉

### 助残疾考生踏上绿色通道

□晚报记者 裴蕾

本报讯 昨日,市民邢先生犯了难:在39中就读的女儿邢孝贤是残疾考生,该如何按时参加考试呢?

据了解,中招考场制度非常严格,考生以外的其他人不允许进入考点校园。邢孝贤从小患“脑瘫”需要搀扶着才能艰难挪步,如果没有人帮助,她连大门都进不去。邢先生怀着忐忑心情,一大早用三轮车推着邢孝贤来到5中考点,令他意想不到的,门口的保安打开了绿色通道,热情地把他们迎进考点,监考老师和工作人员也给予了他们特殊的照顾,把邢孝贤“护送”进入考场。而这一切,都是两个学校提前就安排好的。

“看到专门为我们开辟的绿色通道,我实在是太感动了。”邢先生说。

# 回报社区父老乡亲 送文化大餐进社区



21日上午,郑州市政府、市卫生局在郑州市第一人民医院主办的航海东路社区卫生服务中心举行“郑州市社区卫生服务片医负责制”工作启动仪式,“片医”负责制是2008年市委、市政府为民办10件实事之一。它标志着我市居民将逐步享有自己的“保健医生”。为响应政府号召,一院还在航海东路社区卫生服务中心推行专家门诊、博士后坐诊。并于21日、22日晚,一院在航海东路社区卫生服务中心举办两场文艺汇演进社区活动;23、24、25日晚一院还为社区居民送三场电影以回报社区父老乡亲。精彩的文艺节目晚会,国内大片,受到了社区居民的热烈欢迎。

来自航海东路社区卫生服务中心附近的5000余名居民津津有味的饱赏了五场免费文化大餐。郑州市第一人民医院特邀的群英荟萃戏曲名角名段以及一院白衣天使们自编自演的节目。一院职工自编自演的歌舞《好日子》、《睫毛弯弯》、《天竺少女》、《梦想成真》、《爱的奉献》以及手语《感恩的心》,精彩的表演,赢得了阵阵热烈的掌声。家喻户晓的著名表演艺术家杨华瑞、王善朴的戏歌对唱豫剧《纤夫的爱》、《朝阳沟》选段、《人欢马叫》选段,国家一级演员、著名豫剧表演艺术家贾文龙的《吃亏歌》,“梨园春”三届擂主曲跃星豫剧《秦雪梅》、《拷红》等选段,金牌擂主张晓英表演小品《劝闺女》和豫剧《包公戏》等节目,著名曲剧演员胡希华的《叫花子做梦》、《李豁子离婚》等曲剧选段,徐俊霞、刘兰芳、王庆芬等表演艺术家也登台献技……

节目精彩纷呈,欣赏节目的群众把台下围的水泄不通,台上台下互动频繁,整台晚会高潮迭起。人群中不时爆发出阵阵笑声,每个人脸上都洋溢着微笑。晚会在医院全体演员合唱的《难忘今宵》中圆满落幕。

23、24、25日晚一院为社区居民带来了《我爱我家》《夜袭》《上错花轿嫁对郎》《快

餐车》《豁子征婚》《结巴嘴赶集》《8月1日》《向我开炮》等十几部风格迥异但雅俗共赏的精美大片,丰富了社区居民的生活。为他们的生活带去了笑声和欢乐。

一位社区居民含着眼泪激动地说:“平时在家门口就能把病治好,方便极了。没想到现在还能在家门口看到这么精彩的节目和电影,医院真是时时处处为老百姓着想,为社区居民做了不少实事好事。我们打心眼里感激郑州市第一人民医院,这真是一所咱老百姓的贴心医院啊!”从现场情况看,这次的送文化进社区活动非常受社区居民欢迎。社区的戏迷刘大娘更是乐呵呵地说:“市一院想得真周到啊!请这么多的名角为我们唱大戏,平时想听戏得花好几百元钱呢,这两天在家门口的免费大戏,可让俺过瘾了,俺感到医生更亲切了!”说起这两天特别的演出,曾在著名豫剧《朝阳沟》中扮演银环母亲的杨华瑞和扮演栓宝的王善朴两位老人也显得尤为激动。“演了五十多年的戏,我俩口见过各种场面,今天还是被现场观众的热情感动了,郑州市第一人民医院邀请我们为社区居民唱大戏的活动真是太有意义了。”

面对辖区群众的高度赞誉,郑州市第一人民医院院长裴国梁感慨地说:“我们主办的

这个中心共有12位医生和20多名护士,其中有5个副主任医师和1个主任医师,常年专家坐诊,24小时应诊,节假日不休息。除了专家坐诊外,医院还会不定期派专家和博士后到这里坐诊。医院的发展离不开社区父老乡亲的支持。医院为了回报父老乡亲对我们的信赖和支持为早日解决“看病难”、“看病贵”问题,共同构建和谐社会出一份微力,办一些实事。社区居民不仅需要医疗服务,还需要文化娱乐活动。举办这次文艺活动也是我院回报社会的一种方式。”他表示,医院将一如既往的用更加精湛的技术、更加优质的服务、更加低廉的价格,不断地为辖区父老乡亲送上温馨,带去实惠。(秦川 王玮玮)

